

# 公安机关公布10起涉险情等领域网络谣言案件

央视网

据“公安部网安局”微信公众号消息，全国公安机关网安部门始终保持对网络谣言的严打高压态势，坚决遏制网络谣言高发频发态势，切实营造清朗网络空间。现公布10起涉险情、疫情、警情等领域网络谣言案件。

## 一、李某普编造传播“河南发生4.3级地震”谣言案

近日，河南公安网安部门查明，李某普(男，30岁)在某社交平台发布“2月22日凌晨3时17分，河南省淅川县发生4.3级地震，震源深度10千米，地震发生时，南阳、洛阳、郑州等多地居民被震醒”的谣言信息，引发大量网民关注、议论，造成多地居民恐慌，扰乱公共秩序。

## 二、王某勇编造传播“四川凉山烟囱引发大规模火灾造成人员伤亡”谣言案

近日，四川公安网安部门查明，王某勇(男，25岁)为吸粉引流，在某互联网平台发布称“四川省凉山州，一座高耸的烟囱由于长期未进行维护和刷漆，表面严重腐蚀，最终引发了大规模火灾，造成人员伤亡”的谣言信息，引发大量网民关注、议论，造成当地居民恐慌，扰乱公共秩序。

## 三、刘某编造传播“新疆拜城县5.4级地震‘3人死亡65户房屋受损’”谣言案

近日，新疆公安网安部门查明，刘某(男，48岁)为博人眼球，在某短视频平台发布“新疆拜城县发生5.4级地震已致3人死亡，65户房屋不同程度损伤”的谣言信息，引发大量网民关注、议论，造成当地居民恐慌，扰乱公共秩序。

### 四、王某利编造传播“天津滨海新区海水倒灌”谣言案

近日，天津公安网安部门查明，王某利(男，58岁)为吸粉引流，在多个互联网平台发布“3月4日天津滨海新区曹妃甸滨海大道发生海水倒灌”的谣言信息，引发大量网民关注、议论，造成当地居民恐慌，扰乱公共秩序。

### 五、冯某远编造传播“重庆发生3.0级地震有人员伤亡”谣言案

近日，重庆公安网安部门查明，冯某远(男，68岁)为吸粉引流，在某短视频平台发布“重庆市石柱县发生地震”的谣言信息，引发大量网民关注、议论，造成当地居民恐慌，扰乱公共秩序。

### 六、任某编造传播“黑恶势力拐卖致3人死亡”谣言案

近日，山西公安网安部门查明，任某(男，58岁)为吸粉引流，将网络中的一段视频进行编辑，并配以“山西省大同市浑源县人(李大红)，犯有黑势力组织者，拐卖妇女致死3人”文字后，在某短视频平台发布，该谣言信息发出后引发大量网民关注、议论，扰乱公共秩序。

### 七、李某君编造传播“南充一小学生成被人用迷魂药迷倒”谣言案

2025年3月17日10时，西充公安接报一起小学生张某失踪警情，属地公安机关立即开展搜寻工作，于当日15时在南台花园将张某找到。后经查实系张某因作业问题怕被老师责备，独自躲在南台花园逃避上学。四川公安网安部门查明，李某君(女，59岁)系警方寻找张某期间的现场围观群众，其在未确认实际情况的前提下，在某短视频平

台发布“有小学生被人用迷魂药迷倒，扔在楼上”的虚假警情，引发大量网民关注、议论，引起当地网民对治安状况的担忧。

### 八、丁某某、黄某某等人编造传播“河北一女孩被活埋”谣言案

近日，河北公安网安部门查明，丁某某为博人眼球，在某短视频平台发布“河北一女孩被活埋”的虚假警情后，黄某某为吸粉引流，转发该视频，并编造“河北出事了，一个叫谭悦晴的小女孩没了，被活埋了，小脚被两个大人打断了，发生事件(时间)2025.2.23日”的虚假警情，渲染恐慌情绪，引发大量网民关注、议论，扰乱公共秩序。

### 九、刘某楠编造传播“烟台发生1人当场昏迷，14人轻度呼吸困难事件”谣言案

近日，山东公安网安部门查明，刘某楠(女，36岁)为博人眼球、达到对自己店铺虚假宣传的目的，在某短视频平台发布“重磅消息！！15人在龙口奥莱仓抢夺尺码，导致1人当场昏迷，另外14人轻度呼吸困难，天降之祸”一条涉及群体公共安全的谣言信息，引发大量网民关注、议论，扰乱公共秩序。

### 十、张某瑞编造传播“重庆万象城倒闭”谣言案

近日，重庆公安网安部门查明，张某瑞(男，35岁)在某互联网平台发布“重庆万象城快倒闭关门”的谣言信息，引发大量当地居民关注、议论和误解，严重影响相关企业正常运营，扰乱公共秩序。

以上人员均已被依法追究法律责任。

## “国际中文日”活动在多国举行



4月20日，学生在俄罗斯首都莫斯科举行的“国际中文日”活动上表演武术节目。

近日，“国际中文日”活动在多国举行，中国歌舞表演、传统文化体验等活动让参与者体会到中国文化的丰富多彩。

新华社 亚历山大 摄

## 全国登记在册民营企业超过5700万户

新华社 赵文君

市场监管总局21日发布数据显示，截至3月底，全国登记在册民营企业超过5700万户，占企业总量的92.3%。一季度全国新设民营企业197.9万户，同比增长7.1%，超过过去三年平均增速。

一季度，全国新设“四新”经济民营企业83.6万户，占同期新设民营企业总量的四成以上，同比增长1.4%。其中，互联网与现代信息技术服务企业增长最快，达到18%。新设“数字经济”民营企业27.4万户，占新设民营企业总量的

13.9%，其中的“数字产品服务业”增速最快，几乎是去年的2.5倍。截至3月底，我国“四新”经济民营企业共2267.8万户，成为推动经济高质量发展的重要动能。

民营企业展现强大创新活力。通过数字化转型、绿色低碳转型和全球化布局，民营企业持续提升核心竞争力。一季度，新一代信息技术产业新设民营企业9.4万户、高端装备制造业新设4.6万户、人工智能软件研发类新设25.4万户、银发经济类新设超过1万户。此外，在民用航空、量子信息、人形机器人等领域，民营企业均展现出充沛活力。

个体工商户展现出充沛的内生动力。一季度，全国新设个体工商户394.9万户。其中，第一、二、三产业新设数量分别为26.3万户、19.3万户、349.3万户。截至3月底，第三产业个体工商户达到1.11亿户，占个体工商户总量的比例接近九成。

个体工商户分型分类精准帮扶成效凸显。截至一季度末，各地已完成分型判定“生存型”个体工商户6438.2万户、占比83.1%，“成长型”个体工商户1004.1万户、占比13%，“发展型”个体工商户304.2万户，占比3.9%。全国已认定14.2万户“名特优新”个体工商户。

## 韩国小学生用石头砸同学 挨罚1.6万美元

新华社 杨舒怡

韩国法院消息人士20日说，一名9岁小学生用石头砸伤同学，其家庭被法院判罚2200万韩元(约合1.6万美元)。

韩国《中央日报》20日援引消息人士的话报道，这起伤人事件发生于2023年10月5日，法院方面没有披露原告和被告的性别。事发当天，两个孩子在釜山一所小学的操场上玩耍，被告朝原告扔了一块石头，导致原告脸部出现多道伤口。其中一处位于左眼下方，长约1厘米；一处在左脸颊，长约2厘米；鼻子下方有一处，长约1厘米。

经医院鉴定，原告需要做整容手术及激光治疗，但即便如此，脸上可能会永久留疤。

辩方主张，被告只有9岁，欠缺法律行为能力。不过，法官不接受这一主张，在裁决中说：“目击者在证词中说，被告在伤人后哭了起来，说自己可能会被送到学校纪律部门(接受处分)。这表明孩子有充分的认知能力，知道自身行为会产生后果。”

法官说：“家长有责任向未成年子女提供日常指导和监管，确保子女不做出伤害他人的举动。被告家长忽视了这份责任，而这一疏忽导致本案发生。”

法官裁定伤人者及其父母均有过失。

据了解，伤人事件发生后，学校纪律部门曾要求被告给原告写道歉信。

## 美“露西”号探测器再次飞越小行星

新华社 谭晶晶

美国航天局20日发布公报说，美国“露西”号探测器于当天飞越位于主小行星带的“唐纳德·约翰逊”小行星。这是“露西”号在任务期内近距离飞越的第二颗小行星。

美航天局表示，“露西”号在飞越这颗小行星后已向地球发回讯息。目前“露西”号运行状况良好，任务团队已向它发出指令，让它传回飞越“唐纳德·约翰逊”小行星级间收集的数据。这些数据传回地球需要约一周时间。任务团队将分析这些数据，以更好地了解这颗小行星，并为“露西”号从2027年起探测其主要目标木星特洛伊小行星群做好准备。

“露西”号于2021年10月发射升空，开启为期12年的太空旅程，任务主要目标是首次探测特洛伊小行星群。该小行星群是与木星共用轨道、一起绕太阳运行的一大群古老小行星。据美航天局介绍，特洛伊小行星群是由岩石颗粒和冰组成的集群，它们在太阳系形成时没有结合成行星，是那个时期留下的保存最完好的证据之一，因此是了解太阳系演化史的关键。

“露西”号于2023年11月1日飞越其任务期内的第一颗小行星“丁基内什”。据介绍，“露西”号任务期内将总计飞越11颗小行星。

## 尼泊尔向导要第31次登顶珠峰

新华社 袁原

尼泊尔登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴20日离开首都加德满都，开启再次挑战世界最高峰珠穆朗玛峰的旅程。如果这次登顶成功，凯米将第31次登上珠峰，打破自己先前创造的世界纪录。

现年55岁的凯米在加德满都机场告诉美联社记者，无论精神还是身体状态，他都已准备好再次登顶珠峰。“目前我处于最佳状况。”

凯米于1994年5月首次登上珠峰峰顶，此后几乎年年登顶珠峰。去年5月，他在十天内两次登顶珠峰，创下个人登顶珠峰30次的世界纪录。

凯米说，今年首要任务是陪同客户登上珠峰，然后再考虑是否在本登山季“二刷”珠峰。每年4月至5月是从尼泊尔一侧攀登珠峰的登山季。

登顶珠峰次数仅次于凯米的是另一名尼泊尔登山向导巴桑·达瓦·夏尔巴，他已登顶27次。